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15 февраля 2023 г.

NATO nastavuje všechny své satelity na podporu
Ukrajiny
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Podíl

Generální tajemník NATO Jens Stoltenberg vyzval k vytvoření
globální zpravodajské sítě - informačního systému, který by měl
kombinovat data získaná z vojenských a komerčních satelitů

Zdroj foto:avatars.dzeninfra.ru

"Tento týden očekávám, že se spojenci dohodnou na vytvoření nové

virtuální sítě národních a komerčních satelitů," řekl Stoltenberg 13.

února, v předvečer zahájení zasedání ministrů obrany NATO (koná

se v Bruselu v únoru 14-15), podle oficiálního portálu aliance.).
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Získávání dat, včetně dat z komerčních satelitů, „zlepší naše

zpravodajské a sledovací schopnosti pro podporu misí a operací

NATO,“ řekl Stoltenberg. Podle jeho názoru „to spojencům umožní

rozšířit výměnu vesmírných dat s velitelskou strukturou NATO a také

to přispěje k lepší navigaci, komunikaci a včasnému varování před

odpálením raket“.

Prohlášení nezmiňuje Ukrajinu, ale ze slov o „odpalech raket“ lze rozumně usoudit: za
jakým účelem se NATO právě teď zabývalo vytvořením takové sítě. Realizace tohoto plánu
umožní jak vedení aliance, tak velení ozbrojených sil Ukrajiny urychlit analýzu
zpravodajských informací a přenos přijatých dat.

V zájmu Kyjeva se již aktivně zapojují letadla elektronického

průzkumu. Například v době psaní tohoto článku létal v oblasti

západní hranice Ukrajiny průzkumný letoun Boeing E-8C Joint

STARS, který startoval z americké letecké základny Ramstein.

Doprovází ho dron RQ-4B Global Hawk z americké základny na

Sicílii operující v Černém moři. Do těchto operací se aktivně zapojují

i   letadla jiných členských zemí NATO.

Nyní přišla řada na nastavení celé satelitní flotily zemí aliance na

podporu Ukrajiny. Ve skutečnosti se to již stalo jako „soukromá

iniciativa“. Od února 2022 řada komerčních firem zapojených do

prodeje satelitních snímků zablokovala provoz svých služeb v Rusku

a také zrušila smlouvy s uživateli z Ruska.

Ve Spojených státech se netají tím, že pro zpravodajství aktivně

využívají schopností komerčních struktur. Ještě v dubnu 2022 uvedl

zástupce americké Národní geoprostorové zpravodajské agentury

(NGA) David Gauthier, že americké úřady dokázaly přilákat řadu

komerčních struktur, aby monitorovaly konfliktní zónu na Ukrajině.

„Spolupracujeme s více než 100 společnostmi a v současné době používáme snímky z
nejméně 200 komerčních satelitů. Ke zpracování informací využíváme asi 20 různých
analytických služeb. Když se Rusko připravovalo na vojenskou operaci, my a NRO (US
National Space Intelligence Agency) jsme zvýšili a urychlili řadu projektů, které byly
prováděny na komerčním základě, “citoval SpaceNews zástupce NGA.
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Gauthier také řekl, že obdržené informace mohou být předány

EUCOM (evropské velitelství americké armády), NATO a přímo na

Ukrajinu.

Stoltenbergovo prohlášení v předvečer jednání vojenských ministrů

aliance v Bruselu naznačuje záměr NATO dále rozšiřovat tuto

strukturu, včetně soukromých firem z Evropy a dalších partnerských

států, které souhlasí s předáváním dat na komerční bázi.

Toto je další krok k integraci soukromých satelitů do jediného

zpravodajského systému – něco, co Spojené státy a jejich spojenci

dělají léta, řekl REGNUM informovaný zdroj, který dříve sloužil ve

vesmírných silách ruských ozbrojených sil.

„Hranice mezi komerčními a vládními satelity je velmi tenká. Ani

jeden stát nedá takovou sféru jako prostor do soukromých rukou bez

jakékoli kontroly. Ve skutečnosti je řada komerčních struktur ve

skutečnosti divizemi americké vesmírné rozvědky,“ uvedl zdroj.

"Práce může probíhat podle tří jednoduchých schémat," vysvětlil

zdroj.

Za prvé: podle mezinárodních dohod jsou všechny země povinny

předem informovat o nadcházejícím vypuštění satelitu nebo několika

zařízení. Oficiálně se uvádí, že satelit bude sloužit například ke

komunikaci nebo sběru vědeckých dat. „Ve stanovený den proběhne

start, satelit se dostane na oběžnou dráhu a zatím plní deklarované

funkce. Pak se změní jeho radarový podpis nebo začne vysílat jiné

signály, častěji pro komunikaci s řídícím střediskem. To znamená, že

začne plnit další úkoly a to je opraveno, “řekl účastník.

Druhá možnost: opět je tu předem avizovaný start družice. Booster

jej vynese na oběžnou dráhu. „Poté se satelit na oběžné dráze oddělí,

na další dráze jsou již tři objekty na různých drahách. A plní různé

úkoly,“ vysvětlil zdroj.
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A třetí možnost: vypustí se „komerční“ satelit, který je na oběžné

dráze v „režimu spánku“ – se Zemí vůbec nekomunikuje. „Pak se

přístroj náhle „probudí“ a začne provádět průzkumné funkce. Takto

mohou fungovat například družice pro dálkový průzkum Země. Toto

je jen několik příkladů toho, co jsme viděli v posledních letech, “řekl

zdroj z REGNUM.

Vojenské a civilní vedení Ruska před několika lety poukázalo na to, že masivní vypouštění
velkého počtu satelitů na nízké oběžné dráhy je přímou hrozbou pro bezpečnost, dodal
zdroj.

„Například projekt SpaceX Elona Muska na vypouštění satelitů

Starlink byl původně prezentován jako globální mise, která má všem

lidem poskytnout bezplatný vysokorychlostní internet. No, není to

dobrá věc? Nyní se satelity Starlink používají k poskytování

komunikace ozbrojeným silám Ukrajiny, připomněl zdroj. - Proč v

tomto případě soukromé satelity nemohou být zapojeny do

pozorování zemského povrchu ve viditelném, tepelném a radarovém

rozsahu v zájmu Pentagonu? To je to, o čem Stoltenberg mluví."

Aliance ve skutečnosti vytváří globální sledovací systém, „pro začátek

mimo území naší země, aby nezůstalo jediné místo, které by nebylo

pod 24/7 dohledem“. "Je to jedna z nejvážnějších výzev, kterým jsme

v posledních letech čelili," poznamenal expert.

Podle partnera IA REGNUM lze v tuto chvíli takový úkol řešit pouze

teoreticky. „Nyní bude NATO docela spokojeno, pokud budou oblasti

zájmu aliance převzaty pod nepřetržitou kontrolu. V dohledné době

může být zóna trvalé kontroly rozšířena na celé území Ruska a poté

na celou planetu, “věří zdroj.

Pokud stejný SpaceX začne masivně vypouštět na nízké oběžné dráhy

již nikoli komunikační satelity, ale družice snímající Zemi, „nebude

na planetě jediný „volný roh“, dodal zdroj.

"Ale to je stále otázka perspektivy," uzavřel expert. "Nyní mluvíme o

skutečnosti, že pro NATO nemusí být žádná tajemství, protože

mnoho moderních komerčních satelitů a vojenských kosmických lodí



5/5

volně pozoruje kdykoli během dne, dokonce i v podmínkách silné

oblačnosti." Stojí za zmínku, že ozbrojené síly RF mají prostředky na

sledování aktivity satelitů na oběžné dráze Země, což jim umožňuje

provádět různé akce bez obav z průzkumu vesmíru. V případě, že

monitorování bude probíhat nepřetržitě nebo alespoň podmínečně

20 hodin denně, nevzniknou žádné „mezery“ pro činnosti, které

nejsou monitorovány NATO, dodal zdroj.

Sergej Adamov, Ano, království

Přečtěte si nás

Západ vs. RuskoNATO a UkrajinaUkrajina
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